

23

июня
2018 года
СУББОТА,

№ 50
(9898)

<http://vikulovo72.ru/> <https://vk.com/vikulovo.star> <https://ok.ru/vik.star>

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

6+

Общественно-политическая газета Викуловского района

Газета основана 15 декабря 1931 года. Дни выхода - вторник, суббота -

Цена 11 руб. 08 коп.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

28.06.2018 г. состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.И. Ульянову. Приём состоится в здании районной администрации с 11.00. Приём ведёт помощник депутата Тюменской областной Думы А.А.Горбунов.

Программа праздничных мероприятий, посвящённых Дню молодёжи и Дню села 30 июня 2018 года

Дневная программа (для детей)

16.00 – 17.00 – Фестиваль красок «Холи» (площадь РДК).
17.00 – 18.00 – Детская шоу-программа «Водная битва» (площадь РДК).

17.30 – 18.30 – Конкурс по запуску воздушных змеев «Навстречу мечте!» (стадион «Центральный»).

Вечерняя программа (площадь РДК)

19.00 – 21.00 – Историческая реконструкция «Живая история»... В этот день 30 лет назад...».

19.00 – 20.00 – Конкурс «Коса – девичья краса».

20.00 – 22.30 – Концертно-развлекательная программа «Связь одной судьбой!»

21.30 – 22.30 – Молодёжный фэшн-конкурс «Автоледи – 2018» (начало конкурса – стоянка перед администрацией района, «автодефиле» – по ул. Чапаева, финал конкурса — стадион «Центральный»).

22.30 – 23.00 – Молодёжный флешмоб «Танцующее Викулово!»

• Внимание: конкурс!

«Автоледи – 2018»

30 июня 2018 года в рамках праздничных мероприятий, посвящённых Дню молодёжи и Дню села, на площади районного Дома культуры состоится конкурс «Автоледи – 2018».

В конкурсе могут принять участие все желающие женщины-автолюбители в возрасте от 18 до 45 лет, имеющие автотранспорт и удостоверение на право управления транспортным средством категории «В».

Обязательные условия конкурса: автотранспортное средство должно быть в исправном техническом состоянии; наличие страхового полиса, удостоверения владельца ТС (либо полис, где участница вписана как второе или третье лицо в качестве допущенного к управлению).

Желающие участвовать в конкурсе должны **до 26 июня 2018 года** подать заявку в Викуловский районный Дом культуры по тел.: 2-53-68, 2-42-56, 2-31-35.

Общий сбор участников – **28 июня 2018 года в 20.00** на стоянке перед зданием администрации Викуловского муниципального района (ул. Ленина, 2). Старт конкурса – **30 июня 2018 года в 21.30** от стоянки перед администрацией. Финиш конкурса — стадион «Центральный».

Программа конкурса включает в себя несколько этапов:

I этап – фотосессия «Лучший образ «Автоледи – 2018» (осуществляется профессиональным фотографом).

II этап – оформление автомобиля «Фэшн – авто» (участницы оформляют автомобиль для участия в конкурсе), учитываются оригинальность и красочность оформления, но при этом атрибуты не должны мешать управлению автомобилем.

III этап – автодефиле по улице Чапаева и стадиону «Центральный».

По итогам конкурса жюри определяет победителей в номинациях: «Лучшая из лучших», «Лучшее оформление автомобиля», «Автоледи-экстрим – 2018», «Автоледи – высший пилотаж – 2018», «Лучший образ Автоледи – 2018».

По результатам конкурса всем участникам и победителям вручаются дипломы в соответствии с присвоенной номинацией, памятные подарки и поощрительные призы за смелость и красоту!

ПОДПИСКА – 2018

Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях заканчивается подписка на 2-ое полугодие 2018 года, которую можно оформить **до 25 числа каждого месяца**. Стоимость издания остаётся прежней: **на 6 месяцев она составит 576 руб. 12 коп., на 3 месяца – 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб. 02 коп.**

Спешите на почту!
Оставайтесь с нами!

• Ветеранское движение

Старшее поколение дарит нам опыт

На территории нашего района существует 14 первичных ветеранских организаций в сельских поселениях и 35 – в райцентре. Люди старшего поколения ведут активный образ жизни, принимают участие в общественной работе, культурной жизни своих сёл и деревень, в воспитании молодого поколения. Одним словом, быть пенсионером – не значит быть «не в строю», пенсионеры – полноценные члены нашего общества, от которых черпают опыт, мудрость, радость общения. В нашем районе пенсионеров – более 4000, а это четвёртая часть населения.



нее ведёт важную для общества работу!

На встрече присутствовала Т. Ю. Нестерова, специалист отдела социальной защиты населения района, с которым очень тесно сотрудничают пенсионеры. Она сказала, что в проекте «Диалог поколений» очень активно участвуют первичные организации сельских поселений, и хотелось бы, чтобы включились в работу и викуловские. «Диалог поколений» – это, прежде всего, взаимоотношения старшего и младшего поколения, их взгляды, согласие и примирение. И в наше время сущес-



Очень радостно, что пенсионеры не сидят сложа руки, для того и созданы «первички» – как многие называют ветеранские организации. «Первички» объединяют людей по интересам и общественным делам. Так, 2 639 (!) пенсионеров нашего района приняли участие в областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» в прошлом году. А ведь за год проходит более 100 мероприятий! И самое активное участие принимают в них пенсионеры, коллективы художественной самодеятельности, клубы ветеранов при учреждениях культуры.

На последнем заседании совета ветеранов в стенах администрации, кроме обсуждения текущих житейских вопросов, председатель совета Ф. Г. Тесля вручил дипломы и благодарности представителям лучших первичных ветеранских организаций райцентра по итогам их деятельности за прошлый год. Диплом 1 степени вручили первичной ветеранской организации Викуловского РайПО, 2 степени – ООО ЖКХ «Викуловское», третьей степени – коллективу «Викуловоагрострой». Благодарственные письма получили организации администрации Викуловского



района, культуры, АК «Викуловский», Викуловского ДРСУ. Надо отметить, что призёры поощряются и материально на благо дальнейшей работы.

Чуть ранее дипломы «Лучших первичных ветеранских организаций» получили и в сельских поселениях: 1 степени – Березинская организация, 2 степени – Каргалинская, 3 степени – Сартамская; благодарности – Ермаковская, Котчиговская и Озернинская первичные ветеранские организации. Всегда радостно отмечать тех, кто больше старается, кто активнее и плодотвор-

ствует недостаток в общении подрастающего поколения с пожилыми людьми. Умения, знания, опыт, творческий потенциал старших востребованы обществом. И нужно развивать взаимодействие между поколениями, активизировать участие старших в профессиональном, духовном и физическом воспитании детей и молодёжи.

О. СУББОТИНА

На снимках: моменты заседания; вручение диплома В. Созоновой, представителю организации РайПО
Фото Т. СУХОВОЙ

История газетной строкой



Продолжаем знакомиться с делами и достижениями комсомольцев Викуловского района, перелистывая пожелтевшие страницы газетных номеров «Красной звезды».

1980 год

«Добрая слава идет в последнее время о механизаторах колхоза имени Свердлова. Они одними из первых завершили весенний сев, выполнили планы по заготовке кормов, быстрее всех в районе справились с уборкой урожая... Сегодня хочется рассказать об одном замечательном молодом работнике Леониде Плесовских... Сейчас Л. Плесовских уже сам опытный мастер своего дела... Особенно удачным был для него прошлый год. По итогам уборки урожая Леонид занял второе место среди комбайнеров колхоза, намолотив 5650 центнеров зерна... правление колхоза доверило Леониду мощный трактор «Кировец»...».

Н. КУРДОЯКОВ

(«Молодые не отстают», № 5, 10 января).

«На Борковской ферме трудится комсомольско-молодежный колlettiv, который борется за звание колlettiva коммунистического труда. Сюда полтора года назад пришла работать комсомолка Татьяна Щетникова. Быстро стала она здесь своим человеком, освоила дело доярки. За минувший год она добилась замечательных успехов – надоила на фуражную корову своей группы по 1945 килограммов молока. Ей присуждено третье место в социалистическом соревновании среди доярок совхоза, фотография занесена на доску Почета».

О. ЧЕЧИКОВА

(«Кто, если не мы», № 13, 29 января).

«В сентябре 1979 года ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями»... Как отмечалось на бюро обкома комсомола, в 27 городах и районах за 1979 год роста преступности нет, и в целом по области рост преступлений, совершенных несовершеннолетними, уменьшился на 3,9 %... В нашем районе в 1978 году было 6 преступлений, в 1979 – 3... В 1979 году работниками инспекции по делам несовершеннолетних было выявлено 9 подростков, которые нигде не учились и не работали. Из них возвращены в школы 2 человека, трудоустроено – 4, возвращены в СПТУ – 3.

Особую озабоченность вызывает у нас СПТУ. В училище учатся 155 человек. В 1979 году 11 человек было доставлено в Викуловский РОВД за нарушение общественного порядка...».

Из доклада второго секретаря райкома ВЛКСМ Н. ГУДИНА

(«Молодежи – повседневное внимание», № 34, 18 марта).

«Большое внимание уделяется в колхозе имени Чапаева возделыванию картофеля. За последние годы плантации его здесь увеличились до 100 гектаров. Примечательно, что все работы, связанные с хранением, посадкой и уборкой картофеля, осуществляют колхозники без посторонней помощи. В хозяйстве две картофелесажалки. Руководят агрегатами Михаил Миронов и комсомолец Владимир Плешков. Большую помощь оказывают механизаторам девятиклассницы Сартамской школы Светлана Чугунова и Валентина Вишневская. До этого девчата работали на сейлках... Помадкой картофеля работы, конечно, не завершатся. Площадь в 100 гектаров необходимо обработать так, чтобы в земле не было сорняков, хватало влаги. Так что немало усилий придется приложить чапаевцам для получения высокого урожая картофеля».

Н. КУРДОЯКОВ

(«На картофельных плантациях», № 64, 29 мая).

«Организованно и слаженно провели весеннюю садку труженики нашего района. И как всегда, в больших и малых делах, есть хорошая доля участия молодежи. Молодые люди были задействованы почти на всех участках этой кампании: 285 трактористов, 213 шоферов, 38 селяльщиков. Всего приняло участие в севе 853 молодых человека, 570 из них – комсомольцы. На период сева комитетами комсомола было создано 17 комсомольско-молодежных звеньев, 47 – агрегатов, действовало 25 постов «Комсомольского прожектора».

Бюро райкома комсомола, подведя итоги соцсоревнования на весенне-полевых работах среди молодых механизаторов, выявило победителей. Из комсомольско-молодежных звеньев ими оказались звенья Кочанова Юрия (селяльщики Жуков Н., Чербаев А.) и Иванова Николая (селяльщики Цыганков В., Павин С.) из совхоза «Калининский», выработавшие на тракторе ДТ-75 по 182 эталонных гектара».

Н. СЕРГЕЕВ, инструктор РК ВЛКСМ

(«К празднику с успехами», № 75, 24 июня).

«На призыв газеты «Комсомольская правда» поехать работать в труднокомплектуемые районы Тюменской области откликнулись выпускники Московского педагогического института имени Н.К. Крупской, Горьковского педагогического института имени А.М. Горького и студенты Тюменского государственного университета... 15 августа семеро девчачьих прибыли в Викулово. Райком партии, райкомом комсомола и районный отдел народного образования подготовили им встречу в кабинете первого секретаря РК ВЛКСМ С.С. Дубоделова...».

В. ХАКИМОВА

(«Добро пожаловать на викуловскую землю!», № 102, 26 августа).

«Коллектив свинарек Одесской фермы небольшой – шесть человек. Первый год работает на свиноферме молодая девушка – Тамара Плешкова. Были рядом с ней опытные хорошие наставники – Евросиня Никифоровна Рашова, Татьяна Федоровна Муромцева, Любовь Васильевна Черепанова, Лидия Максимовна Муромцева, и это стало гарантией того, что она очень быстро освоила свое дело, заботы коллектива теперь стали ее личными заботами... За 9 месяцев текущего года государству из этого хозяйства поступило 1420 центнеров мяса, из них 240 – свинины. С каждым годом увеличивается поголовье на свиноферме. На 1 октября оно составило 835 голов, а в прошлом году на эту же дату было 700...».

О. ЧЕЧИКОВА

(«Впереди новые задачи», № 123, 14 октября).

Подготовила И. ГИЛЕВА

• Актуально!

Рассматривая коллективные обращения



Общественная палата – это консультативный орган, осуществляющий взаимодействие граждан с органами государственной власти, органами местного самоуправления в целях учёта потребностей и интересов граждан, защиты их прав и свобод, прав общественных объединений. На муниципальном уровне общественные палаты в качестве основной цели своей деятельности имеют повышение качества жизни жителей муниципального образования. Они являются одним из важных элементов гражданского общества.

Участие граждан в делах любой общественной палаты, включая членство, – добровольное занятие, на которое человек может согласиться, а может и не согласиться, ведь работа в палате осуществляется на общественных началах.

Руководит палатой председатель, в нашем районе – Л. И. Теслова. Проходят заседания совета палаты. На очередном заседании на прошлой неделе обсуждались несколько вопросов. Так, в мае члены общественной палаты приняли участие в расширенном заседании Думы Чуртанско-Сельского поселения, на котором планировалась разработка вариантов по отведению воды с заболоченного участка в селе Чуртанско-Сельском. Ю. П. Ковалёв, глава поселения, отчитался на заседании о проделанной работе – была создана рабочая группа из жителей поселения, депутатов,

которая и составила на месте два варианта отвода воды и акт осмотра. После анализа вариантов специалистами начнётся следующий этап решения проблемы. Дальнейшее продвижение работ – на контроле совета общественной палаты.

Второй вопрос повестки заседания – обращение об открытии магазина со сниженными ценами для инвалидов. Однако пока нет определенного ответа, как его организовать, необходимо изучить «спрос», «предложение» в этой области, выяснить, возможно ли такой магазин открыть, и продолжить обсуждение проблемы на дальнейших заседаниях.

• Интервью

Что такое система «Меркурий»?

С 1 июля 2018 года вся продукция животного происхождения, т.е. мясо, мясные полуфабрикаты, молоко и молочные продукты, мёд и рыба, должны иметь электронные документы. О том, что такая система «Меркурий», для чего она нужна покупателю, мы попросили рассказать Киселёва Александра Владимировича – начальника отдела пограничного ветеринарного контроля на государственной границе РФ и транспорте Управления Россельхознадзора по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО.

– Для чего необходима электронная ветеринарная сертификация?

– Очевидная необходимость внедрения системы, позволяющей отслеживать продукты питания на всей цепи производства и перемещения до точки реализации, в России назрела давно. На прилавках магазинов продаётся некачественная продукция, существуют десятки, если не сотни производителей, которые используют небезопасное сырье неизвестного происхождения. Поэтому вопрос о безопасности пищевой продукции актуален.

Существующая система бумажного ветеринарного документооборота не отвечает современным требованиям. Именно поэтому было принято решение о внедрении в стране системы электронной ветеринарной сертификации. Для её практической реализации Россельхознадзором была разработана федеральная государственная информационная система «Меркурий», благодаря которой стало возможно осуществление контроля цепочки производства продукции по принципу «от поля до прилавка». Она призвана оградить потребителя от фальсификата, некачественной и небезопасной продукции.

– Сможет ли рядовой покупатель в магазине узнать о происхождении продукта?

– Конечно. Для этого достаточно просканировать размещённый на упаковке продукта QR-код через специальное приложение на смартфонах и полу-

т, которая и составила на месте два варианта отвода воды и акт осмотра. После анализа вариантов специалистами начнётся следующий этап решения проблемы. Дальнейшее продвижение работ – на контроле совета общественной палаты.

Второй вопрос повестки заседания – обращение об открытии магазина со сниженными ценами для инвалидов. Однако пока нет определенного ответа, как его организовать, необходимо изучить «спрос», «предложение» в этой области, выяснить, возможно ли такой магазин открыть, и продолжить обсуждение проблемы на дальнейших заседаниях.

О. СУББОТИНА
На снимке: заседание совета общественной палаты
Фото Т. СУХОВОЙ

области, ЯНАО и ХМАО, в разделе «Об электронной ветеринарной сертификации», и отправить его по электронной почте в территориальное Управление Россельхознадзора по адресу: ufs-vetnadzor72@mail.ru. В течение 5 рабочих дней на указанный в заявлении электронный адрес придут логин и пароль. Использовать полученные данные для доступа к подсистеме Меркурий.ХС по адресу: mercury.vetrf.ru/hs.

Добавлю, что обязательная электронная ветеринарная сертификация осуществляется на безвозмездной основе, для работы по новым условиям не нужно устанавливать/приобретать никакие дополнительные приложения – вся работа осуществляется посредством сети Интернет, что значительно сократит время на оформление ветеринарной сопроводительной документации, а также минимизирует финансовые затраты предпринимателей.

– Какие последствия ожидают участников оборота продукции, которые решать проигнорировать нововведения?

– Не зарегистрировавшиеся в системе производители получат запрет на перевозку и распространение продукции. Её попросту не выпустят из региона на контрольных пунктах. Магазины, детские садики и столовые не смогут принять и использовать продукцию без электронного сертификата. Помимо этого, к нарушителям будут применены и административные нормы воздействия: отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукцию влечёт административную ответственность по ст. 10.8 КоАП РФ с наложением штрафа, размер которого может достигать 500 тысяч рублей.

Пресс-служба ТУ Россельхознадзора

• Доступная среда

«Робинзонада – 2018»: серьёзная игра для взрослых

Очередной районный туристический слёт лиц с ограниченными физическими возможностями «Робинзонада – 2018» прошёл в с. Викулово. В нём приняли участие 18 спортсменов-инвалидов из разных сельских поселений, ещё столько же – болели за любимые команды.

Кажется, что может быть нового в этом празднике для инвалидов, скажем так: та же знакомая местность – сосновый бор в окрестностях лагеря «Русичи», та же, что и в прошлые годы, соревновательная программа, и, что самое главное, почти те же самые участники? А вот проходит он, тем не менее, каждый раз по-другому, разнообразнее, живее, вдохновеннее, что и делает его ещё более весомым, притягательным и зрелищным. Наверное, так считают многие, всё зависит от душевного настроя участников, от их волевого подъёма и вживания в предстоящую борьбу...

В этом году за победу, за звание сильнейшего сражались три команды: «Рысь», «Ёжики» и «Колокольчики». Повестка дня состояла из двух основных направлений: туристической полосы и дартса. И если последний – чисто спортивный вид, не требует особых навыков и умений, то турполоса – это очень сложный предмет туристического многоборья (длина трассы 800 метров), включающий в себя десять отдельных элементов: установку палатки, вязку шнуровых узлов, спуск и подъём по пересечённой местности с по-

мощью верёвки, «огневой рубеж», преодоление «болота» по кочкам и т. д. И всё это – на время, в том-то и вся суть.

...Первой по маршруту ушла «Рысь», и к удивлению многих – состав команды был не самый сильный – лидером и закончил его, потратив на преодоление всех препятствий 24 мин. 48 сек.

– Мы «торопились не спеша», – смеётся Валентина Шубина, – а потому и штрафных секунд заработали минимум: в стрельбе и на «Маятниковой переправе». Спасибо всем нашим за победу: Сергею Подкорытову и Сергею Пфайфу, Татьяне Шинельёвой, Надежде Корсуковой, Валентине Снегирёвой!

Вторыми, проиграв победителям минуту, пришли на финиш представители команды «Ёжики», возглавляемой Николаем Крикало, а третьими пересекли заветную черту «Колокольчики» (капитан В. Черемисов) – 32 мин. 19 сек.

Но вернёмся к дартсу. Здесь, образно выражаясь, правили балом «Ёжики», выбившие рекордное количество очков – 162; на второй позиции оказался дружный состав из «Колокольчиков» – 145 баллов, а в активе «Рыси» – лишь 126 очков.

В личном неофициальном зачёте здесь первенствовал один из активнейших членов районной организации ВОИ Георгий Знаменщиков («Колокольчики»), на счету которого 39 очков; второе и третье места заняли Владимир Смирных и Владимир Черемисов, представляющие «Рысь», с результатами 34 и 32 очка соответственно.

Пока туристы обсуждали итоги соревнований, делились впечатлениями и мнениями о слёте, на другом конце территории «Русичей» выясняли между собой отношения игроки в бочче, получившей в последнее время всеобщее признание у инвалидов-спортсменов. Есть соревнования, значит, есть и чемпион. Им стала Ксения Петрова, обыгравшая сухим счётом 2:0 Светлану Орлову (второе место) и 4:0 – Валерия Кузнецова (бронзовый призёр).

– Турслёт прошёл успешно, плодотворно, – отмечает главный судья мероприятия, инструктор МАУ ДЮСШ «Спринт» Андрей Томилов. – Именно он помог выявить лучших спортсменов для формирования сборной, которой предстоит защищать честь района на областной «Робинзонаде – 2018». Пусть нашим повезёт!

А. БЕРЕЗИН

Долгое время территория, расположенная перед главным зданием Викуловской школы №1, пустовала. И очень часто возникал вопрос: чем же можно занять этот участок с пользой? Тогда и появилась идея создания дендропарка. Данная территория была отведена под культивацию в открытом грунте древесных растений (деревьев и кустарников), размещенных по географическим, экологическим и декоративным признакам.

В дендропарке мы старались представить все виды деревьев и кустарников, произрастающих в границах Викуловского района. Размещая виды, мы отразили изменение биоценозов (сообществ) района при движении с севера на юг. В западной части дендрария представлено хвойное сообщество, отражающее видовой состав подтайской зоны Викуловского района, включающее в себя ель сибирскую, пихту обыкновенную, сосну сибирскую и сосну обыкновенную; кустарниковый ярус, который представлен кружиной ломкой и шиповником обыкновенным. При дальнейшем движении в северо-восточном направлении дендрария представлены смешанные леса района, включающие сосну обыкновенную, осину (тополь дрожащий), берёзу бородавчатую, а в подлеске присутствуют боярышник обыкновенный, рябина обыкновенная и калина обыкновенная. Смешанные леса сменяются площадкой, демонстрирующей мелколиственные

леса района, представленные лигой сердцевидной, берёзой белой, ольхой серой, черёмухой обыкновенной, яблоней лесной. Поэтому экскурсии в школьный дендрарий позволят познакомить учащихся с разнообразием природных зон и их сменой на территории района. Также при создании учитывалось, к какому ярусу принадлежит тот или иной вид, чтобы показать вертикальную структуру – ярусность наших лесных сообществ.

Главной целью дендропарка является проведение экскурсий и уроков на свежем воздухе, чтобы изучать природу родного края. Созданием школьного дендропарка занимаются не только члены отряда школьного лесничества «Росток», но и старшеклассники, активно интересующиеся информационными технологиями, которые предложили сделать нашу идею более современной и информационной, создав таблички с QR-кодом, воспользовавшись которыми можно узнать интересную информацию об этих растениях на сайте школы. В будущем планируется расширить видовой состав дендропарка и травянистыми формами растений.

Хочется сказать большое спасибо Викуловскому лесничеству за тесное сотрудничество во всех делах отряда «Росток» и оказанную помощь в реализации проекта, и непосредственно Строкину Александру Викторовичу и Карагину Сергею Ивановичу.

А. ВЫЧУЖАНИНА,
10 «б» ВСОШ №1

• 23 июня – День балалайки

ДО НАС НЕСЁТ МЕЛОДИИ ЗАБЫТОЙ СТАРИНЫ

Балалайка... Этот старинный музикальный инструмент так полюбился русскому человеку, что именно с его мелодичным звучанием зачастую ассоциируют дух и характер нашего народа, а люди старшего поколения, заслушав знакомые переливы, мысленно переносятся в свои молодые годы, вспоминают детство и юность. Никто не может сказать точно, когда и откуда балалайка впервые пришла на наши земли, но и в других странах мира этот нехитрый инструмент за воевал успех. Потому 23 июня отмечается Международный день балалайки, а заодно и праздник музыкантов-народников, умеющих с помощью всего лишь трёх струн создавать сложные душевные композиции. Таковых умельцев осталось не так уж много, и они настоящий кладезь исконно русской культуры, мудрости.

Глядя на жизнерадостную балалаечницу Татьяну Александровну Алексееву (на снимке), убеждаешься в этом ещё и ещё раз. В свои 88 лет она полна жизненных сил, энергии и задора. Счастливая улыбка появляется на её лице, когда берёт в руки из-за печки свою старенькую балалаечку, и её позитивом заряжаются все, кто становится слушателем этой игры. В старинном селе Озерном, в краю чистых озёр и густых сибирских лесов, Татьяна Александровна живёт уже более полувека, и живописность этих мест всегда её вдохновляла, и сейчас, будучи в преклонном возрасте, продолжает черпать здесь вдохновение.

– Когда я играю на балалайке, то чувствую, что не совсем уж стара, что-то ещё могу, – шутит она.

Весёлая эта пожилая женщина, гостеприимная. Односельчане её уважают, и на праздниках в местном Доме культуры она всегда желанный гость. «А ну-ка, тётя Таня, зачинай песню» – с таких слов обычно начинается чаепитие первого октября. И она с удовольствием поёт свои любимые фольклорные песни, которые выучила с малых лет от отца, заядлого балалаечника и певца.

Родилась Татьяна Александровна в семье Александра Павловича Тропина, в соседней деревеньке Бородино. Жили в то время небогато, родители с утра до



вечера трудились на полях и фермах. Всего родилось у Тропиных четырнадцать детей, но выжили только пятеро. Таня росла подвижным ребёнком, всё пять её надо было и танцевать.

– Как ужинать садились, отец брал балалайку и начинал играть, – вспоминает Татьяна Александровна. – Я пляшу, потом устану, отдохну, и опять в пляс. Как на месте усидеть, когда такая музыка в избе звучит! Ещё разговаривать ладом не умела, а «Подгорную» и «Цыганочку» отплясывала только так! Пели все у нас, и сёстры старшие, мне нужно было им подражать так, чтобы не прогнали с посиделок. Овечек как пойду в лес пасти – вокруг ни души, а я пою, всё по своей памяти. А ещё я книжки любила читать, вот они меня жить научили, а песня в даль тянула...

Вот так всю жизнь Татьяна Александровна прошагала с песней и любимой балалайкой. Музыка сопровождала её везде – и в быту, и в работе.

Когда ей исполнилось 12 лет, отец умер, нужно было матери помочь. Три класса окончила и в колхоз пошла. В тяжёлые военные годы с утра до тёмной ночи косила пшеницу, молотила на машинах, вязала снопы, руками дёргала осот, отчего они были в царапинах. Бралась за любую работу, которую давали. За день, бывало, приходилось выивать одну лишь бутылку молока или чаю, но не унывала.

– А в пятидесятые хлеб стали давать, – добавила Татьяна Александровна. – Так работать в разы легче стало. А то ж раньше – краивала молодая, вот и еда вся.

Вот, наверно, благодаря таким оптимистам после войны страна смогла в скором времени восстановить разрушенную экономику! А замуж бородинская певунья вышла так. Говорят, паренёк к ней посватался – Александр Павлович, имя и отчество – как и у её отца было. Он ей говорит: «У тебя отец умер, а мой на фронте погиб. Давай сойдёмся и будем жить, обоим будет веселее и легче». Согласилась, переехали в Озерное. Прожили вместе много лет, воспитали четырёх дочерей и двух племянников.

В 50-х годах занялась музыкантша пчеловодством – трудилась на пасеке около 15 лет. Почётные грамоты, выданные ей сначала колхозом им. Сталина, а затем, после укрупнения, Озернинским совхозом, она до сих пор бережно хранит. Работала сначала одна, потом дали помощника. Жила в лесу, за деревней Базарихой – там улья стояли. На лето привозили ей вагончик для ночлега, к уборочной страде забирали. «Так и спала, под чистым небом, а как стал медведь ходить, зорить улья, страшно стало», – сейчас уже с улыбкой вспоминает Татьяна Александровна. Она знала, что на неё рассчитывают, и старалась не подвести, увеличивала пчелосемьи, год от года получая всё больше килограммов валового мёда. Позже ещё 13 лет проработала в строительной бригаде, и всегда, в любое время, с ней рядом шла лирическая песня.

– Вот, наверное, Господь и даёт мне веку за то, что труд люблю, – делится она. Да и сейчас посильные работы по дому

бабушка делает сама (мужа давно похоронила), где одной справиться не под силу, зовёт помочь зятя.

Татьяна Алексеева не привыкла быть в стороне от культурной жизни села. Она ведь не только на балалайке играет, но и на гитаре. В советские годы выступала в фольклорном ансамбле «Озернянка», ездила с концертами в райцентр. У неё в комоде хранятся рукописные тетради (под названием «Сборник лирической песни»), в которые она аккуратным почерком вписывала тогда дорогие сердцу слова народных песен, всего таковых текстов 220! В том числе и тех, которые в начале 20 века пел её отец: «Я посю огурочки близко над водою, сама буду поливать дробною слезою...», «Разолоску Маша жала, золоты снопы вязала, молодая, молодая...». А ещё А.П. Тропин пел старинную песенку: «Отец мой был природный пахарь, а я работал вместе с ним...». Я ради интереса посмотрела, каков возраст этой песни. Оказалось, в Интернет-источниках она значится как песня алтайских партизан (1919 год), представляя собой фольклоризованную версию стихотворения Д.В. Веневитинова «Песнь грека» (1825 год). Вот так в прошлом столетии, даже в нашей Сибири, передавали устное творчество из поколения в поколение. Иногда произношение слов менялось (в зависимости от говора), но смысл оставался прежним.

Татьяна Алексеева – настоящая хранительница традиций. И, слушая её душевые балалаечные мотивы, пришедшие из старины, знаем теперь, под какие мелодии без малого сто лет назад отдыхали земляки-крестьяне. Игра Татьяны Александровны на трёхструнной заораживает, невольно переносишься вместе с ней в то далёкое время, в послереволюционную сибирскую деревушку, в бревенчатую крестьянскую избу, где на столе под вечер дымится большой чугунок с варёной капустой и картошкой, где стоят крынки с парным молоком, и где все поют, несмотря на усталость от тяжёлого физического труда и постоянной нужды...

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Поздравляем коллег!

Очередными призами обернулось для викуловских журналистов участие в Международном конкурсе «Вместе в цифровое будущее».

Этот конкурс проводится ПАО «Ростелеком» уже в седьмой раз, но наши земляки приняли в нём участие впервые и сразу добились успеха! Всего конкурсанты представили около 1200 работ, самая большая конкуренция была в Приволжском, Уральском и Центральном федеральных округах.

По итогам конкурса в номинации «Печатная пресса» с материалом «Головоломки телефонных кабелей» призёром стала Олеся Субботина, редактор газеты «Красная звезда», занявшая 3 место по Уральскому федеральному округу.

Отдельную благодарность получила редактор телеканала «ТВ-Викулово» Наталья Лаптева со своим сюжетом «Готовность службы 112».

Стоит отметить, что коллегам в своих номинациях пришлось соперничать с сотрудниками



Фото Т. СУХОВОЙ

крупных СМИ, и здесь они «не ударили в грязь лицом».

13 июня журналистов поздравил начальник линейно-технического цеха Викуловского района ПАО «Ростелеком» И.В. Кайгородов. Он вручил им призы и дипломы, а также пожелал творческого вдохновения и

дальнейшего плодотворного сотрудничества. Коллектив информационно-издательского центра «Красная звезда» присоединяется к поздравлениям! Так держать!

Н. БЕЛЯЕВ

На снимке: Н. Лаптева, И. Кайгородов, О. Субботина

• СМИ против коррупции

ПРОТИВОДЕЙСТВОВАТЬ НАРУШЕНИЯМ СООБЩА

В июне в районной администрации состоялось очередное заседание Совета по противодействию коррупции, на котором присутствовали А.С. Криволапов, глава Викуловского района, Е.Н. Горбунова, управляющий делами администрации района, Е.А. Шорохов, заместитель главы, Л.С. Кева, прокурор Викуловского района, В.В. Цитриков, начальник ОП № 2 МО МВД «Ишимский», Л.Н. Сердюкова, председатель районной Думы, и приглашённые участники заседания.

Открыл работу совета глава района А.С. Криволапов, он довёл до присутствующих повестку заседания, в которую было включено семь вопросов. С информацией о ходе исполнения Плана по противодействию коррупции за 1 квартал текущего года выступила Е.Н. Горбунова, отметив, что в отчётный период плавно проведена одна экспертиза муниципального нормативного правового акта, затрагивающего вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в целях выявления положений необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, информация о её результатах размещена на официальном сайте. Юридическим отделом проведена антикоррупционная экспертиза 46 проектов муниципальных нормативных правовых актов и 22 действующих муниципальных нормативных правовых актов. Внесены изменения и дополнения в 5 действующих административных регламентов по предоставлению муниципальных (государственных) услуг, рассмотрено 10 актов прокурорского реагирования, в том числе 1 протест, 7 информаций об изменении действующего законодательства, 2 представления, а также 12 представлений в администрациях сельских поселений. В областном Регистре муниципальных нормативных правовых актов размещено 55 НПА.

Также Е.Н. Горбунова проинформировала участников заседания об итогах предоставления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год, представленных муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности, руководителями муниципальных учреждений на

себя и на несовершеннолетних членов их семей. Она отметила, что всего по итогам декларационной кампании предоставлено 539 справок, в том числе от 63 муниципальных служащих, 13 глав сельских поселений, 140 депутатов Дум сельских поселений и районной Думы, от председателя контрольно-счётной палаты, от 8 руководителей муниципальных учреждений, что количественно на 51 справку больше, чем за аналогичный период прошлого года. Сведения о расходах предоставили один муниципальный служащий и один депутат Думы сельского поселения. Фактов несвоевременной сдачи сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не выявлено. Сведения предоставлены в установленный законом срок – не позднее 30 апреля 2018 года, подлежащие размещению в сети Интернет также были опубликованы в установленные сроки. В третьем квартале текущего года сектором по кадровым вопросам и противодействию коррупции администрации района и прокуратурой Викуловского района будет проведён анализ предоставленных сведений с целью выявления возможных нарушений.

О выявлении и пресечении преступлений и правонарушений коррупционной направленности на территории района доложил В.В. Цитриков, который сообщил, что в районе отметилось снижение преступности на 17%. За последние 5 месяцев коррупционных преступлений зарегистрировано не было. Прокурор Викуловского района Л.С. Кева отметила также, что, тем не менее, коррупционные преступления выявляются ежегодно и работа в этом направлении правоохранительными органами ведётся активно.

Следующей члены комиссии заслушали начальника отдела образования администрации района О.И. Филиппову. Она дала информацию о проведении мероприятий по противодействию коррупции в сфере образования на территории района, озвучила перечень мер, применимых для профилактики коррупции при подготовке и проведении ЕГЭ. Она сообщила, что всего в этом году в районе 139 выпускников 9-х классов и 85 выпускников 11-х классов. Все девятиклассники допущены к ГИА, один человек проходил ГИА

в формате ГВЭ на дому. ЕГЭ выпускники сдают по 12-ти предметам (русский язык и математика – обязательные предметы), выпускники 9 класса сдают 4 предмета: 2 обязательных и 2 по выбору. Выпускники, получившие «незачёт», в основной период смогут пересдать 1 экзамен в 11 классе и 2 экзамена в 9 классе в дополнительные сроки в г. Ишиме.

О.И. Филиппова отметила, что в целом ЕГЭ и ОГЭ в районе проходят в соответствии с требованиями безопасности и открытости. ППЭ-531 «Викуловская СОШ № 1» оборудован системой видеонаблюдения в режиме онлайн и переносными металлоискателями. ППЭ-905 на дому оборудован системой оффайн-наблюдения. В этом году процедура печати КИМов в аудиториях и сканирования бланков ЕГЭ в штабе пункта проведения экзамена проходит под видеонаблюдением. Бланки односторонние и с обратной стороны не заполняются. Члены Государственной экзаменационной комиссии и граждане, аккредитованные в качестве общественных наблюдателей, присутствуют на экзаменах в 9, 11 классах. Нарушений процедуры проведения ГИА не выявлено.

С информацией о состоянии работы по учёту граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, выступила специалист управления архитектуры, строительства и ЖКХ Е.В. Гречухина. В ходе доклада она доложила о том, что при администрации Викуловского муниципального района создана комиссия по жилищным вопросам с целью исполнения жилищного законодательства Российской Федерации по вопросам учёта граждан, нуждающихся в жилых помещениях, установления очерёдности на получение жилых помещений и их распределение на основе принципов гласности и коллегиальности. Комиссией рассматриваются заявления о постановке на учёт граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, проверка приложенных документов в соответствии с действующим законодательством, где чётко прописан перечень необходимых документов, которые нужно предоставить, и подготовка решений по ним, в определённые сроки. За 2017 год указаные решения не обжаловались в установленном законом по-

• Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района
РАСПОРЯЖЕНИЕ

14 июня 2018 г.

«О внесении изменений в распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р»

В рамках исполнения Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»:

1. В распоряжение администрации Викуловского муниципального района от 10.04.2015 № 369-р «Об утверждении перечня муниципального имущества, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектами малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», внести следующие изменения в приложении к распоряжению:

1) по строке 91:

а) графу 4 изложить в новой редакции: «Для хозяйственной деятельности субъекта»;

б) графы 5-6 изложить в новой редакции: «-»;

2) по строке 93:

а) графу 4 изложить в новой редакции: «Для оказания услуг в области животноводства и растениеводства»;

б) графу 5 изложить в новой редакции: «СПССК «Центральный»»;

в) графу 6 изложить в новой редакции: «№ 216 от 09.06.2018, 09.06.2018 08.05.2019».

2. Обнародовать настоящее распоряжение и актуализированную версию путем размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-коммуникационной сети Интернет и опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красная звезда».

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы района, курирующего вопросы экономики и инвестиционной политики.

А.С. КРИВОЛАПОВ,

глава Викуловского муниципального района

воздействию коррупции в сфере земельных отношений» осветила начальник отдела по имущественным и земельным отношениям администрации района Е.А. Чиркова. Ею были озвучены меры по устранению причин и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений в сфере земельных отношений.

– Все проекты нормативных правовых актов, разработанных отделом, в обязательном порядке направляются в прокуратуру Викуловского района для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы, – отметила Е.А. Чиркова. – В сфере земельных отношений все регламенты приведены в соответствие действующему законодательству и прошли антикоррупционную экспертизу. Исключены контакты с заявителями – все заявители обращаются в МФЦ либо через портал «Госуслуги». В рамках осуществления полномочий по управлению и распоряжению земельными участками, находящимися в собственности Викуловского муниципального района, предоставление в аренду земельных участков осуществляется исключительно с соблюдением принципов публичности путём проведения аукционов на право заключения договоров аренды, что обеспечивает равный и справедливый доступ к приобретению прав на земельные участки. Вся информация о проведении аукционов на право заключения договоров аренды, купли-продажи земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, размещается на официальном сайте Российской Федерации, определённом для размещения информации о проведении торгов. Осуществляется постоянный контроль начисления и своевременного поступления в местный бюджет доходов от сдачи в аренду земельных участков (46 договоров аренды).

Завершающим вопросом повестки стала информация, поступающая на телефон горячей линии, по которому директор АНО ИИЦ «Красная звезда» С.В. Антохова проинформировала, что за отчётный период текущего года звонков о коррупционных проявлениях не поступало.

По итогам заседания совета информация была принята к сведению и приобщена к протоколу совета.

А. НАУМОВА

• Благоустройство

Задача общая!

С приходом тепла в сёлах и деревнях района начали вести работы по благоустройству. В апреле-мае провели традиционные субботники, к празднованию Дня Победы почистили, подкрасили мемориалы, а сейчас, когда на дворе лето, уже в центре внимания другие заботы: оформление клумб, покраска заборов, скашивание травы...

Придать селу красивый внешний облик – непростая задача администрации любого сельского поселения. И каждая её решает с учётом финансовых возможностей и потребностей населения. В Озернинском сельском поселении, хотя оно и отдалено от районного центра, работы по благоустройству территории начинают в числе первых. На момент нашего приезда в тёплый июньский субботний день старинное село встретило нас благоухающими, утопающими в белых нарядах яблонями и черёмухами, молодой зеленью многочисленных деревьев и кустарников и чистыми переулками. Даже по обочинам грунтовых дорог, исходящих из окраин села и убегающих в зелёную даль пыльными лентами, не

виднелись пакеты с мусором, пластиковые бутылки или ещё какие-либо отходы.

Глава поселения В.И. Мотенко рассказал, что порядок навели совместно с односельчанами. С приходом весны жители активно откликнулись на проведение субботников. Ещё в апреле сотрудники всех имеющихся на территории села организаций (администрация, Дом культуры, школа, детский сад, участковая больница и другие) дружно взялись за грабли и мётлы и почистили прилегающие территории, привели в надлежащее состояние и места общего пользования, собрали весь накопившийся мусор. Жители почистили каждый свой придомовый участок. Чуть позже многие граждане приняли участие в акции «Чистые берега», и убрали мусор с берегов озера Среднее.

Одной администрации без помощи земляков не справиться, – рассуждал глава. – Порядок должны поддерживать все вместе, все должны быть заинтересованы ходить по красивому, ухоженному селу. Хорошо, что большинство жителей это понимает, и особых проблем с

вовлечением населения в уборку у нас нет, депутаты (девять человек) проводят агитационную работу, обзванивают, ходят по дворам, сообщают, когда будут проводить субботник, и люди откликаются. Плохое дело обстоит с заброшенными усадьбами. Много старых домов, в которых никто не живёт, а трава уже растёт. Некоторых владельцев мы разыскали, они навели на участках порядок, но работу в этом направлении продолжаем вести.

Благоустройство и правда общая задача: и власти, и население, ведь вместе решать проблемы всегда легче. Да и посильное участие жителей в субботниках – это повод беречь всё, что создаётся для них же, и хороший пример для молодого поколения, как заботливо и бережно нужно относиться к месту, где живёшь. Благоустроеннность, создание красоты, ухоженности улиц, дворов – это не только чисто хозяйственная задача, решение которой позволяет облагораживать трудовые и бытовые условия жизни людей, но и важное место занимает в воспитании человека, культуре его поведения.

Стоит отметить, что некоторые озернинцы принимают уча-



стие в общественных работах, в то же время это для них дополнительный источник дохода. В мае в Озерном трудились три человека на общественных работах, в ближайшее время возможность заработать деньги будет представлена несовершеннолетним.

В районном конкурсе «Самая благоустроенная улица» с. Озерное участвовало несколько лет назад. Тогда в заявке указали улицу Приозёрную, и жители особенно старались придать ей ухоженный вид, но, видимо, нашли в тот год более образцовые улицы, и призового места озернинцы не заняли. В этом году пока ещё не решили, будут ли принимать участие.

В настоящее время на территории сельского поселения борются с подросшей травой – то и дело с разных уголков слышно гудение бензокос. Многие жители уже высадили рассаду цветов, на момент нашего приезда ребята оформляли цветники в школьном дворе. Совсем скоро запестрят палисадники и поляны, заиграют яркими природными красками, будут радовать глаз прохожих, и тогда село будет казаться ещё красивее. И сами жители, проходя по аккуратным, чистым, ухоженным цветами улицам, отметят, что улучшается настроение, прибавляется бодрости...

А. НАУМОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Малый бизнес

СТО – Станция Товарищей Объединила

Любое дело требует определённых затрат – и финансовых, и физических, и, если хотите, душевных. А если это дело и очень весомое, добавьте сюда ещё несколько слагаемых: налаживание различных связей, хождение по кабинетам, терпение, изыскание посредников и т.д., и т.п. Именно такие тяготы выпали на семейство Штирц – отца и сына, которые четыре года назад задумали заняться бизнесом.

– Не люблю это слово – «бизнес», чужое какое-то, заграничное, «своё дело» – это другая арифметика, где ты сам себе и хозяин, и исполнитель, – рассуждает Штирц-старший, Валерий Викторович. – Работы-то у нас стоящей в деревне днём с огнём не сыщешь, а жить надо, особенно – молодым. Вот и решились с Сергеем построить станцию технического обслуживания, открыть это «своё дело».

Решили – это не значит, что сделали. Сначала выбрали место, прекрасное для такого рода строительства, на краю села, в районе АЗС, довольно-таки многолюдное. Но...

– Место действительно удобное – с одной стороны, с другой – пересечённое, балки, овраги, которые перед тем, как начать стройку, необходимо подготов-

ить, то есть – засыпать грунтом, выровнять, утрамбовать, – продолжает беседу В. Штирц. – Вот тут-то и началась наша беготня... Познали и коридоры администраций при оформлении кучи бумаг, и не один раз пересчитали ступеньки многих учреждений и организаций. Мытарства, одним словом, волокита, никому не пожелаю.

Четыре долгих года ушло отца с сыном на то, чтобы воплотить свою мечту в жизнь: 7 октября 2017 года СТО была пущена в эксплуатацию. Что за этим стояло – частично уже сказано, но ещё нужно добавить основное: возведение самого здания, которое не двусмысленно окрестили «Дакар-сервис», закупка, доставка, монтаж оборудования, кроме того – установка электроподстанции, водопровод, теплотрасса, канализация...

– Сколько ушло сил и энергии, незапланированных расходов, сколько изъезжено дорог и проведено бессонных ночей, лучше не считать, – машет рукой Валерий Викторович. – Это только со стороны кажется, что всё просто. Слава Богу, почти всё позади! Как говорится, деньги деньги, а без настоящей дружеской поддержки со стороны земляков, понимания всей серьёз-

ности вопроса нам бы ещё колыхаться со своим детищем сто лет... Пользуясь случаем, хочу от всей души поблагодарить за оказание помощи Вячеслава Григорьевича Шадрина (экс-главы Викуловского сельского поселения), Виктора Аркадьевича Сиоткина (ООО ЖКХ «Викуловское»), Сергея Витальевича Сёмина (Викуловская пожарная часть), Владимира Ивановича Мора (ООО «Агроовощ»), Владимира Гавриловича Павловского (Викуловский участок Сорокинских РЭС), а также специа-

листов из ОАО «Викуловоагропромэнерго», рабочих Александра Рубиса, Дмитрия Липко, Сергея Коржева, Николая Иванова и других ребят, которые разделили с нами весь труд настройки.

...Вот уже восемь месяцев ООО «Строй-инвест» (так объект именуется официально по документам) в строю – оказывает разные услуги викуловчанам и их гостям. Здесь тебе и гидравлический подъёмник, и смотровая яма, и ремонтный блок, и подсобные помещения,

прекрасная комната отдыха с мягкой мебелью, телевизором, набором напитков, где можно приятно провести время, пока за вашим автомобилем «ухаживают» работники СТО (его можно помыть, провести химчистку, покраску, полировку). Одним словом, всё пусть не на высшем, но на надлежащем, современном уровне.

– Изначально на станции был задуман магазин автозапчастей, но затем соавторы проекта, партнёры, скажем так, откалились от затеи, а потому помещение, стоя квадратов, пустует и по сей день, пытаются сдать в аренду под любой сервис, но пока безрезультатно. Есть отдельная комната и под буфет – со всем оборудованием, но и здесь вопрос упирается в главное – нет специалиста с навыками повара, – делится насущными проблемами исполнительный директор мини-предприятия В.Штирц. – Не откалились бы мы и от грамотного специалиста-диагностика, слесаря-механика, чтобы расширить ассортимент услуг. А так... Обходимся своими силами. Сын, он оформлен генеральным директором, больше по снабженческой части, Валентина Серебрякова ведёт документацию; прекрасно трудятся наши товарищи – Татьяна Брызгалова, Иван Демченко. Помогали в строительстве и трудились на первых порах вместе с нами Иван Брызгалов, Елена Старцева, но, по ряду причин, нам пришлось расстаться. Спасибо им за всё.

...Каждый день на СТО распахнуты двери для посетителей (работают тут с 8 до 20 часов без перерывов и выходных дней), где вас примут с вашим другом-авто и помогут в любой проблеме. В душевной, дружеской обстановке... Приходите, приезжайте.

А. ДМИТРИЕВ

На снимках: В.В.Штирц; рабочие СТО – Т. Брызгалова, И. Демченко

Фото Т. СУХОВОЙ

фото Т.Суховой



фото Т.Суховой



фото Т.Суховой



ИЮНЬ
Понедельник, 25

ПЕРВЫЙ

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00 Новости. 9:15 «Контрольная закупка». 9:50 «Жить здорово!» «16+». 10:55, 3:35 «Модный приговор». 12:15 «Время покажет» «16+». 15:25 «Давай поженимся!» «16+». 16:15 «Мужское / Женское» «16+». 17:05, 18:15, 3:05 «Время покажет». 18:00 «Вечерние новости». 18:40 Чемпионат мира по футболу-2018. Сборная России - сборная Уругвая. Прямой эфир из Самары 21:00 «Время». 21:35 Т/с «САДОВОЕ КОЛЬЦО» «16+». 22:40 Чемпионат мира по футболу-2018. Сборная Испании - сборная Марокко. Прямой эфир из Калининграда. 1:00 Т/с «ОТТЕПЕЛЬ» «16+». 2:05 «Познер» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России». 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+». 21:00 Т/с «ЧУЖИЕ РОДНЫЕ» «12+». 23:00 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+». 1:35 Т/с «ТОЧКИ ОПОРЫ» «16+».

НТВ

4:50 «Подозреваются все» «16+». 5:25, 6:05 Т/с «Я РАБОТАЮ В СУДЕ» «16+». 6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 6:30 «Деловое утро НТВ» «12+». 8:30, 10:25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 11:00 Т/с «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» «16+». 13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14:00, 16:30, 1:05 «Место встречи» «16+». 17:20 «ДНК» «16+». 18:15 «Реакция» Ток-шоу быстрого реагирования «16+». 19:40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+». 23:30 «Итоги дня». 0:00 Т/с «СТЕРВЫ» «18+». 2:50 «Квартирный вопрос» «0+». 3:55 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».

МатчТВ

8:30 «Дорога в Россию» «12+». 9:00, 10:05, 15:00, 17:35 Новости. 9:05, 2:05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 10:10 Футбол. Чемпионат мира-2018. Англия - Панама. Трансляция из Нижнего Новгорода «0+». 12:10 Тотальный футбол «12+». 13:00 Футбол. Чемпионат мира-2018. Япония - Сенегал. Трансляция из Екатеринбурга «0+». 15:05 Футбол. Чемпионат мира-2018. Польша - Колумбия. Трансляция из Казани «0+». 17:05 «География Сборной» «12+». 17:40, 20:55, 0:55 Все на Матч! ЧМ 2018. Прямой эфир. 18:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. Саудовская Аравия - Египет. Прямая трансляция из Волгограда. 22:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. Иран - Португалия. Прямая трансляция из Саранска. 1:45 «Чемпионат мира. Live» «12+». 2:25 Футбол. Чемпионат мира-2018. Австралия - Перу. Трансляция из Сочи «0+». 4:25 Смешанные единоборства. UFC. «16+». 6:25 UFC Тор-10. Неожиданные поражения «16+». 6:50 «Тренер» «16+». 8:00 «Наши победы» «12+».

ПРОГРАММА ТВ

Россия

5:00, 9:15 «Утро России». 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» «16+». 21:00 Т/с «ЧУЖИЕ РОДНЫЕ» «12+». 23:00 «Вечер с Владимиром Соловьевым» «12+». 1:35 Т/с «ТОЧКИ ОПОРЫ» «16+».

НТВ

4:50 «Подозреваются все» «16+». 5:25, 6:05 Т/с «Я РАБОТАЮ В СУДЕ» «16+». 6:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня». 6:30 «Деловое утро НТВ» «12+». 8:30, 10:25 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 11:00 Т/с «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» «16+». 13:25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14:00, 16:30, 0:55 «Место встречи» «16+». 17:20 «ДНК» «16+». 18:15 «Реакция» Ток-шоу быстрого реагирования «16+». 19:40 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» «16+». 23:30 «Итоги дня». 0:00 Т/с «СТЕРВЫ» «18+». 2:50 «Квартирный вопрос» «0+». 3:55 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».

МатчТВ

8:30 «Дорога в Россию» «12+». 9:00, 10:55, 13:00, 15:10, 17:35, 22:00 Новости. 9:05, 2:05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 11:00 Футбол. Чемпионат мира-2018. Иран - Португалия. Трансляция из Саранска «0+». 13:10 Футбол. Чемпионат мира-2018. Испания - Марокко. Трансляция из Калининграда «0+». 15:15 Футбол. Чемпионат мира-2018. Уругвай - Россия. Трансляция из Самары «0+». 17:15 «Уругвай - Россия. Live» «12+». 17:45, 20:55, 22:05, 0:55 Все на Матч! ЧМ 2018. Прямой эфир. 18:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. Австралия - Перу. Прямая трансляция из Сочи. 22:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. Испания - Хорватия. Прямая трансляция из Ростова-на-Дону. 1:45 «Чемпионат мира. Live» «12+». 2:25 Футбол. Чемпионат мира-2018. Австралия - Перу. Прямая трансляция из Сочи. 22:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. Корея - Германия. Трансляция из Казани «0+». 15:30 Футбол. Чемпионат мира-2018. Сербия - Бразилия. Трансляция из Нижнего Новгорода. 2:25 Футбол. Чемпионат мира-2018. Мексика - Швеция. Прямая трансляция из Екатеринбурга. 22:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. Швеция - Коста-Рика. Прямая трансляция из Нижнего Новгорода. 2:25 Футбол. Чемпионат мира-2018. Мексика - Швеция. Трансляция из Екатеринбурга «0+». 4:25 Профессиональный бокс. «16+». 6:30 Смешанные единоборства. UFC. «16+».

Т+В

5:00, 10:55 «Утро с Вами» «12+». 9:00, 19:30, 22:30 «Shopping гид» «16+». 9:30, 20:30 Т/с «ЦАРЕВНА ЛЯГУШКИНА» «12+». 10:20, 16:15 Т/с «ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ» «12+». 10:50, 15:50, 23:25 «Накануне» «16+». 11:55, 15:55 «Ты - собственник» «12+». 12:00, 13:00, 14:00, 16:00, 18:00 «ТСН» «16+». 12:15 «Сделано в Сибири» «12+». 12:30 «Объективный разговор» «16+». 13:15, 21:45 «Точнее» «16+». 14:15 «Врачи» «16+». 15:00, 4:00 «Безумство храбрых (по договору: Подвиг)» «12+». 15:45 «Новостройка. Главное» «12+». 16:45, 19:15, 23:30 «Новостройка» «12+». 17:00, 3:00 Т/с «ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ-2» «16+». 18:30 «Точнее». 20:00, 23:00 «ТСН. Итоги» «16+». 21:35 «Приемная комиссия online» «6+». 23:30 «Репортер» «12+». 23:45 «Тюменский характер» «12+». 0:00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ-8» «16+». 1:00 Х/ф «ХРАНИТЕЛЬ ВРЕМЕНИ» «12+».

Среда, 27

Первый

5:00 «Доброе утро». 9:00, 12:00, 15:00, 3:00 Новости. 9:15 «Контрольная закупка». 9:50 «Жить здорово!» «16+». 10:55 «Модный приговор». 12:15, 2:10, 3:05 «Время покажет» «16+». 15:20 «Давай поже-

нимся!» «16+». 16:05 «Мужское / Женское» «16+». 17:40, 18:10 «На самом деле» «16+». 18:00 «Вечерние новости». 18:40 Чемпионат мира по футболу-2018. Сборная Южной Кореи - сборная Германии. Прямой эфир из Казани. 21:00 «Время». 21:40 Т/с «САДОВОЕ КОЛЬЦО» «16+». 22:40 Чемпионат мира по футболу-2018. Сборная Сербии - сборная Бразилии. Прямой эфир из Калининграда. 1:00 Т/с «ОТТЕПЕЛЬ» «16+».

РОССИЯ

5:00, 9:15 «Утро России». 6:07, 6:35, 7:07, 7:35, 8:07, 8:35, 11:40, 14:40, 17:40, 20:45 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 17:40 «Вести. Регион-Тюмень». 9:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести. 9:55 «О самом главном» Ток-шоу. «12+». 12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» «12+». 13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу с Ольгой Скаебевой и Евгением Поповым. «12+». 15:00 Т/с «С

ревня». 9:00 «По секрету всему свету». 9:20 «Сто к одному». 10:10 «Пятеро на одного». 11:00 Вести. 11:20 «Вести. Регион-Тюмень». 11:40 «Смеяться разрешается». 12:55 X/f «ПЛАСТМАССОВАЯ КОРОЛЕВА» «12+». 16:40 «Привет, Андрей!» Вечернее шоу Андрея Малахова. «12+». 17:45 «Вести в субботу». 18:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. 1/8 финала. 21:00 X/f «ПРОСТО РОМАН» «12+». 1:00 X/f «СЕРДЦЕ БЕЗ ЗАМКА» «12+». 3:15 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» «16+».

НТВ

5:00 «ЧП. Расследование» «16+». 5:40 «Звезды сошлись» «16+». 7:25 «Смотр» «0+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 «Их нравы» «0+». 8:40 «Готовим с Алексеем Зиминым» «0+». 9:15 «Кто в доме хозяин?» «16+». 10:20 «Главная дорога» «16+». 11:00 «Еда живая и мертвая» «12+». 12:00 «Квартирный вопрос» «0+». 13:05 «Поедем, поедим!» «0+». 14:00 «Жди меня» «12+». 15:05 «Своя игра» «0+». 16:20 «Однажды...» «16+». 17:00 «Секрет на миллион» Бедрос Киркоров «16+». 19:00 «Центральное телевидение» с Вадимом Токмировым. 20:00 X/f «Пляж. ЖАРКИЙ СЕЗОН» «12+». 23:55 «Междуродная пилорама» с Тиграном Кеосаяном «18+». 0:55 «Квартирник НТВ у Маргудиса» «16+». 1:55 X/f «ГОСТЬ» «16+». 4:00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».

МатчТВ

8:30 «Дорога в Россию» «12+». 9:00 X/f «НЕКУДА БЕЖАТЬ»

«16+». 10:45 Все на Матч! ЧМ 2018. События недели «12+». 11:15, 14:55, 15:55 Новости. 11:25 «Вэлкам ту Раша» «12+». 11:55, 19:00, 23:00 Футбол. Чемпионат мира-2018 «0+». 13:55 Тотальный футбол «12+». 15:05 «Есть только миг...» «12+». 15:25 «По России с футбольом» «12+». 16:00, 21:00, 1:00 Все на Матч! ЧМ 2018. Прямой эфир. 17:55 Формула-1. Гран-при Австрии. Квалификация. Прямая трансляция. 1:45 «Чемпионат мира. Live» «12+». 2:05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 2:25, 4:25 Профессиональный бокс. «16+». 5:25 Волейбол. Лига чемпионов. Мужчины. «Финал 4-х» Финал. «Зенит-Казань» (Россия) - «Чивитанова» (Италия). Трансляция из Казани «0+».

T+B

5:00 «Кремлевские дети» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 «Мультифильмы» «6+». 7:30, 14:30, 19:15 «Сделано в Сибири» «12+». 7:45, 12:45, 19:45 «Тюменский характер» «12+». 8:00 «Бисквит» «12+». 9:00 «Будьте здоровы» «12+». 10:00 «Точнее» «16+». 11:00 «Врачи» «16+». 12:00, 18:00 «ТСН». 12:15, 18:15 «Репортер» «12+». 12:30 «Сельская среда» «12+». 13:00 X/f «НА ОСТРИЕ МЕЧА» «12+». 14:45, 19:30 «Новостройка» «12+». 15:00 «ТСН» «16+». 15:15, 18:30 «Накануне. Итоги» «16+». 15:45, 0:30 X/f «ПРОГУЛКА ПО СОЛНЧЕЧНОМУ СВЕТУ» «12+». 17:30 «Частный случай» «16+». 19:00 «Дорожная практика» «16+». 20:00, 2:30 X/f

«ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛ СВИФТ» «12+». 22:25 «Город кино» «16+». 22:30 X/f «УРОКИ ВОЖДЕНИЯ» «16+».

**ИЮЛЬ
Воскресенье, 1****ПЕРВЫЙ**

5:20, 6:10 Т/с «ФАНТАЗИЯ БЕЛЫХ НОЧЕЙ» «12+». 6:00, 10:00, 12:00 Новости. 7:30 М/с «Смешарики. ПИН-код»: 7:45 «Часовой» «12+». 8:15 «Здоровье» «16+». 9:20 «Угадай мелодию» 10:10 «Олег Бодров. С собой и без тебя» «12+». 11:15 «Честное слово» с Юрием Николаевым. 12:10 «Анастасия Вертинская. Бегущая по волнам» «12+». 13:05 X/f «ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ» 14:55 «Михаил Козаков. «Разве я не гениал?» «12+». 15:50 «Райса Рязанова. День и вся жизнь» «12+». 16:45 «Большие гонки» 18:05 «Кто хочет стать миллионером?» 19:00 «Звезды под гипнозом» «16+». 20:45 ЧТО? Где? Когда? 22:00 Воскресное «Время» Информационно-аналитическая программа. 22:40 Чемпионат мира по футболу-2018. 1/8 финала. Прямой эфир из Нижнего Новгорода. 1:00 Музыкальная премия «Жара». 2:50 X/f «СИЦИЛИЙСКИЙ КЛАН» «16+».

РОССИЯ

4:55 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР! НА СЛУЖБЕ ЗАКОНА» «12+». 6:45 «Сам себе режиссёр». 7:35, 3:00 «Смехопанорама». 8:05 «Утренняя почта». 8:45 «Вести. Регион-Тюмень. События недели». 9:25 «Сто

к одному». 10:10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым». 11:00 Вести. 11:20 «Смеяться разрешается». 12:30 X/f «НИКОМУ НЕ ГОВОРИ» «12+». 16:15 Вести недели. 18:45 Футбол. Чемпионат мира-2018. 1/8 финала. 21:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» «12+». 0:00 «Дежурный по стране» Михаил Жванецкий. 1:00 Т/с «ПРАВО НА ПРАВДУ» «12+».

HTB

4:55 X/f «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» «0+». 6:55 «Центральное телевидение» «16+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 «Их нравы» «0+». 8:45 «Устами младенца» «0+». 9:25 «Едим дома» 10:20 «Первая передача» «16+». 11:00 «Чудо техники» «12+». 11:50 «Дачный ответ» «0+». 13:00 «НашПотребНадзор» «16+». 14:00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу «12+». 15:05 «Своя игра» «0+». 16:20 «Следствие вели...» «16+». 18:00 «Новые русские сенсации» «16+». 19:00 Итоги недели. 20:10 X/f «Пляж. ЖАРКИЙ СЕЗОН» «12+». 0:20 X/f «МЕДВЕЖЬЯ ХВАТАКА» «16+». 4:00 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» «16+».

МатчТВ

8:30 Все на Матч! ЧМ 2018. События недели «12+». 9:00 X/f «ВОСКРЕШАЯ ЧЕМПИОНА» «16+». 11:05 На пути к финалу Суперсерии. Гассиев & Усик. Специальный обзор «16+». 13:00, 14:30, 20:15 Новости. 13:10, 1:45 «Чемпионат мира. Live» «12+». 13:30 «Плей-офф Чемпионата мира по

футболу» «12+». 14:35 «Есть только миг...» «12+». 14:55 Футбол. Чемпионат мира-2018. 1/8 финала. Трансляция из Казани «0+». 16:55, 20:55, 0:55 Все на Матч! ЧМ 2018. Прямой эфир. 17:50 Формула-1. Гран-при Австрии. Прямая трансляция. 20:25 «По России с футбольом» «12+». 22:55 Футбол. Чемпионат мира-2018. 1/8 финала. Трансляция из Сочи «0+». 2:05 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 2:25 Футбол. Чемпионат мира-2018. 1/8 финала. Трансляция из Австрии «0+».

T+B

5:00 «Бисквит» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 «Мультифильмы» «6+». 7:30 «Сельская среда» «12+». 7:45, 12:00 «Репортер» «12+». 8:00 «Кремлевские дети» «12+». 9:00, 14:45 «Яна Сулыши» «12+». 9:30, 15:30 «Тюменский характер» «12+». 9:45, 15:15 «Себер. Йолдызыры» «12+». 10:00 М/ф «Приключения Аленушки и Ерёмы» «6+». 11:45 «На страже закона» «16+». 12:15, 18:45 «Деньги за неделю» «16+». 12:30 Т/с «МИСТЕР ХУТЕН И ЛЕДИ АЛЕКСАНДРА» «12+». 15:45, 3:30 X/f «НАЙДИ МЕНЯ» «16+». 17:30 «Тюменская арена» «6+». 18:00 «Накануне. Итоги» «16+». 18:30 «Дорожная практика» «16+». 19:00 «Три аккорда» «12+». 21:30 «Город кино. Наша мнение» «16+». 21:45 X/f «ПРОГУЛКА» «16+». 23:30 X/f «СТРАСТИ ДОН ЖУАНА» «16+». 1:15 X/f «НА ТРЕЗВУЮ ГОЛОВУ» «16+».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА
Кадастровым инженером Климовой Оксаной Владимировной, (квалификационный аттестат № 72-13-604, контактный телефон 89504856905, № регистрации в государственном реестре 28315), в отношении земельного участка кад. № 72:06:0101016:549, расположенного по адресу: обл. Тюменская, р-н Викуловский, с. Викулово, ул. Клубная, д. 10 выполняются кадастровые работы по уточнению площади и границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Прокопьева Галина Александровна.

С межевым планом земельного участка можно ознакомиться по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, №34, 1 этаж. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности, обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с межевым планом принимаются в течение 14 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: с. Викулово, ул. К. Маркса, №34, 1 этаж.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: обл. Тюменская, р-н Викуловский, с. Викулово, ул. Клубная, д. 8, с. Викулово, ул. Клубная, д. 6, с. Викулово, ул. К. Маркса, д. 3, с. Викулово, ул. К. Маркса, д. 5, с. Викулово, ул. К. Маркса, д. 7.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 ФЗ от 24.07.2007г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

• Информирует прокуратура**Материнский капитал – на погашение «жилищного» кредита**

Постановлением Правительства РФ от 31.05.2018 № 631 внесены изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, которые вступили в силу 13.06.2018 г. Теперь data возникновения права на маткапитал больше не будет иметь значения, если заёмщик решит с помощью этих денег выплатить основной долг и проценты по кредиту. Речь идёт о том кредите, который выдан на погашение старого (кроме штрафов, комиссий и пеней за просрочку). Последний должен быть предоставлен на покупку или строительство жилья.

Ранее воспользоваться такой возможностью можно было, только если обязательства по новому и старому кредитам возникли до того, как у гражданина появилось право получить маткапитал. Правила касаются не только кредитов, но и займов.

Н. СПИРИНА, помощник прокурора района

• Летний отдых**Весело прошло открытие**

Лето – это особенная пора для каждого школьника. С каким нетерпением ребята ждут эти весёлые дни, когда можно надолго забыть о занятиях! И вот наступает долгожданное время каникул. В коррекционной школе начал свою работу летний пришкольный лагерь «Солнышко». Детям не нужно уезжать далеко от дома, они находятся в привычной им атмосфере и вряд ли останутся в стороне при проведении мероприятий. Все воспитатели пришкольного лагеря – учителя нашей школы, они знают особенности большинства детей.

С раннего утра школьный двор наполнился детским смехом и весёлым шумом. Традиционная организационная линейка в школьном дворе, зарядка, завтрак – и началась насыщенный первый лагерный день. Воспитатели отрядов провели с ребятами инструктаж по технике безопасности в пришкольном летнем лагере, затем вместе с вожатыми в каждом отряде прошли беседы «Расскажи мне о себе». В первый день мальчишки и девочки играли, оформляли отрядные уголки, разучивали речёвки и планировали дальнейшую жизнь в летнем пришкольном лагере.

Е. ЛЕОНЧИКОВА

Информирует ПФР**Электронные
сервисы**

Управление Пенсионного фонда РФ в г. Ишиме (межрайонное) Тюменской области, Клиентская служба (на правах отдела) в Викуловском районе напоминает, что пользователи мобильных устройств, установив бесплатное мобильное приложение, могут воспользоваться ключевыми электронными услугами и сервисами ПФР в простой и удобной форме.

С помощью приложения пользователи могут получать информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счёта в Пенсионном фонде РФ, данные о назначении пенсии и социальных выплатах, проводить перечисленные работодателем страховые взносы, записаться на приём или заказать необходимые документы.

С помощью простого в использовании пенсионного калькулятора в мобильном приложении ПФР можно рассчитать пенсионные баллы за прошлый год и размер будущей пенсии. Бесплатное приложение ПФР доступно на платформах iOS и Android. Для начала работы в нём необходимо пройти авторизацию с помощью подтверждённой учётной записи на Портале госуслуг, а также задать четырёхзначный пин-код, с помощью которого в дальнейшем будет осуществляться вход в приложение.

Приложение на регулярной основе обновляется. В новой версии реализована технология Touch ID* – для ещё большего удобства входить в приложение можно по отпечатку пальца.

Ряд услуг, доступных через приложение, можно получать и без авторизации. Например, приложение позволяет заказывать необходимые справки и документы, направлять обращение в ПФР, а также записаться на приём. Скачать приложение можно, перейдя по следующим ссылкам: iTunes Google Play.

*Технология Touch ID позволяет пользователю отсканировать отпечаток пальца и сохранить его на своём смартфоне. Далее различные приложения используют этот отпечаток по решению пользователя для быстрой авторизации. Приложение ПФР предлагает также использовать ранее сохранённый отпечаток для входа.

Н. МЕХОВИЧ,
руководитель КС
(на правах отдела)
в Викуловском районе

Объявления, реклама**ЗАКУПАЮТ**

Картофель. Цена договорная. Тел. 8-999-453-63-09.

ПРОДАЮТ

1-комнатную благоустроенную квартиру в с. Викулово. А также пятистенный дом на земельном участке 43 сотки в д. Чебаклей. Тел. 8-982-938-29-13.

Автоматические ГАРАЖНЫЕ ворота от производителя по низким ценам, любых размеров с доставкой. Тел.: 8-912-390-80-70, 8-800-3



Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем дорогую тёту ЧУПИНУ Зинаиду Алексеевну!

Желаем крепкого здоровья, радости большой, пой и веселись и на судьбу не злись!

Племянник Павел и сестра Людмила.



Поздравляем с 65-летним юбилеем нашу любимую мамочку, бабушку МАКАРЕНКО Галину Филипповну! Пусть будет всегда бе-зупречным здоровье, судьба исполняет любые желанья! Родные всегда окружают любовью и дарят заботу, добро, пониманье! Пусть дом озаряется счастьем, как солнцем, и праздником станут обычные будни! Пусть всё получается, всё удаётся, и жизнь пусть всегда замечательной будет!

С любовью, безграничным уважением и благодарностью дочь Татьяна, зять Сергей, сын Александр, сноха Юлия, внуки.

Дорогую, любимую сестру, тёту ПАТРАХИНУ Ольгу Владимировну поздравляем от всей души с юбилеем! Ты обаятельна, всегда юна душою и светишь солнышком знакомым и родным. Так оставайся же и будь всегда такою, с блестящим взглядом, ярким, озорным. Здоровья, счастья и побольше сме-ха, ведь смех – залог счастливых долгих лет. В делах удачи, радости, успеха и на отлич-но свой отметить юбилей.

С любовью и уважением все родные.



Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

трактор ЮМЗ (с большой кабиной) с сенокосилкой, в рабочем состоянии. Цена – 120000 руб. Тел. 8-950-488-22-18.

новый дом в с.Чебаклей, 100 кв.м. (чистовая отделка, вода, газ, электричество), недорого. Тел. 8-919-950-57-67.

недостроенный дом, 96 кв.м, в центре с.Викулово (газ, вода, свет). Тел. 8-919-950-57-67.

квартиру, 97 кв.м в с.Викулово. Тел. 8-919-950-57-67.

2-комнатную квартиру по ул.К.Маркса, 40, с.Викулово. Тел. 8-982-918-96-81.

дом в Краснодарском крае. Тел. 8-984-155-89-70.

жилой дом, общая площадь – 49,8 кв.м по адресу: с.Кото-чи, ул.50 лет Октября, 13. Имеются газ, вода-скважина, надворные постройки, баня. Всё в хорошем состоянии. Большой земельный участок. Возможно под материнский капитал. Тел. 8-982-185-32-34.

древа: колотые, неколотые. Тел.: 2-57-30; 8-982-919-50-44.

древа. Тел. 8-904-873-78-77.

древа: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

мёд цветочный – 3 л. – 1100 руб. Тел.: 2-33-65, 8-908-872-75-94.

АБСОЛЮТ! Морозильные лари, **ЛЮБАЯ МЕБЕЛЬ**, бензопилы и т.д. **РАССРОЧКА:** первый взнос - 0%, срок – 12 месяцев. **СКИДКИ – до 10%!** Подробности в **«АБСОЛЮТ»:** ул. Куйбышева, 30.

СУПЕРАКЦИЯ

от ООО «Гарант». Найди окно дёшево, мы продадим ещё дешевле!

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А. Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж ЛИСИНА Е. В., тел. 2-42-31.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

ПРОДАЮТ

Компания «Дилер» предлагает пластиковые окна, подоконники, перегородки. Доставка, замер – бесплатно. Рассрочка платежа на 3 месяца. Торговая площадь, 19. Тел.: 2-45-45, 8-908-876-00-70.

УТЕРЯНЫ

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании, выданный Озернинской средней школой в 2007 г. на имя Татарниковой Татьяны Владимировны, считать недействительным.

РАБОТА

Требуются охранники 4-6 разряда. Тел. 8-932-321-51-67.

Требуются на работу в строительный магазин продавец-консультант, продавец-грузчик. Тел. 8-919-950-57-67.

Требуется бригада строителей (работы: сварочные, плотничие, заливка бетоном). Тел. 8-982-916-20-40.

ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жильё, выдаются авансы. Обязательно наличие формы одежды (серосиний камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. Заработка плата без задержек за вахту: лицензированные 29000-32000 руб., лицензированные – 40000-44000 руб. Т.: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

УСЛУГИ

Грузоперевозки: село, район, межгород. Тел. 8-904-873-37-13.

Ремонт холодильников, замена м/компрессора – от 7000 руб. Тел. 8-950-488-35-41.

Строительно-монтажные работы. Тел. 8-952-675-73-84.

Выкос травы. Тел. 8-952-672-66-25.

Автозапчасти под заказ на любые автомобили. Ул. Свободы, 151. Тел. 8-922-000-44-94.

Монтаж отопления, замена котлов. Тел. 8-912-994-37-16.

Бригада выполнит любые строительные работы. Недорого. Тел. 8-982-775-98-92.

ТАКСИ «ВИКУЛОВО». По селу – 70 руб., по району цены снижены. Тел.: 2-57-55, 8-908-878-29-49.

Принимаем заявки на изготовление срубов, пиломатериала. Продаём дровяной горбыль. Тел. 8-908-868-29-84.

Кредитная помощь и консультация на выгодных условиях, даже с плохой К.И. Тел. 8 (495) 648-63-24.

Монтаж кровли сайдинга. Перекрываем крыши.

Качественно, недорого. Доставка.

Продажа профлиста черепицы сайдинга.

8-960-923-00-08.

Замер и расчёт бесплатно.

Ремонт холодильников, стиральных машин-автоматов, микроволновок. Выезд на дом. Гарантия. Тел. 8-908-865-56-62.

КПК КАПИТАЛ

филиал в г.Ишиме
займы по МАТЕРИНСКИМ
СЕРТИФИКАТАМ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ, ПОКУПКУ НЕДВИЖИМОСТИ. Т. 8-800-555-40-70,
(звонок бесплатный).

ВОДОПРОВОД

ПОД КЛЮЧ с нашими материалами

прокол навигатором

работаем с бюджетом

т. 8-904-585-65-55

ООО "Лантан" (Григорий)

Внимание: 3-й потолок – БЕСПЛАТНО!

Пенсионерам и бюджетникам СКИДКИ!

Т. 8-904-825-2547

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Дешевле у монтажников, чем через фирму

8-951-407-07-70

ЁМКОСТИ
под канализацию.
ЖБИ колыца, ПОГРЕБА.
Тел. 8-919-932-90-61.

ЗАКУПАЮТ
Бычков. Тел. 8-982-941-84-18.

Овец. Тел. 8-982-941-84-18.
Железо, овцы. Тел. 8-950-488-37-13.

ЗАКУПАЮТ МЯСО.
ПРИЕЗДЯЮТ, ЗАБИВАЮТСАМИ.
8-919-596-63-13,
8-908-830-75-51.

УСЛУГИ

Бурение скважин на воду.
Недорого. Быстро. Качественно. Насос и шланг в подарок. Тел.: 8-904-873-11-95, 8-908-875-28-51.

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ.
Ёмкости, ЖБИ колыца, строительство, погреба под ключ. Тел. 8-912-391-50-72.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Гарантия. Разведка. Опыт 9 лет. Тел. 8-904-463-52-78.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО»
Для тех, кто выбирает качество и надёжность! Тел. 8-950-480-40-80.

ТАКСИ ИП Плетеневских
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места. Тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово. Выезд из Викулово в 1 час 30 минут. Тел.: 36-3-39, 8-904-473-39-53, 8-982-971-38-23.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

ТАКСИ Викулово – Тюмень – 5.00 утра.
Тюмень – Викулово – 12.00-14.00. Тел. 8-958-149-88-50.

ТАКСИ
Викулово-Омск-Викулово. Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно). Доставка по городу до места. Тел. 8-950-492-82-97, 8-982-944-03-43.

6+

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда".

Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.

Номер набран и свёрстан в компьютерном

отделе редакции газеты "Красная звезда".

Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.

Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 26